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§ 122 

Adjungering 

Beslut 

Arbetsutskottet adjungerar Sidney Holm (MP) till dagens sammanträde med rätt att delta i 

överläggningarna.  

 

- - - - - 
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§ 123 Dnr KFKS 2009/346-212 

Hållbar framtid i Nacka, översiktsplan för Nacka 

kommun 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige anta översiktsplanen med följande 

justeringar. 

1. Texten justeras vad gäller antalet bostäder i centrala Älta (sidan 67): ”Cirka” byts ut 

till ”Mer än..” avseende 800 bostäder. 

2. Texten justeras vad gäller bilfärjan Bergs Bränsledepå – Frihamnen (sidan 46): 

”…har utretts.” 

3. Texten justeras vad gäller avgränsningen av Skuruparkens naturreservat (sidan 76): 

”Naturreservatsbildning pågår för området.” (resten av meningen stryks.) 

4. Texten justeras vad gäller ”LOKALA CENTRA ÄR VIKTIGA” till att vara: 

”De små lokala centrumen bidrar till Nackas identitet. Det är därför viktigt att i stadsplaneringen skapa 

goda förutsättningar för dessa historiska centra, så att handel och kulturell verksamhet fungerar väl i alla 

kommunens delar, Ektorp, Björknäs, Orminge, Fisksätra, Saltsjöbaden och Älta. Planeringen bör därför 

öppna för fler bostäder runt dessa lokala centra. På det sättet skapas fler mötesplatser, ökas mångfalden 

och stärks den långsiktiga hållbarheten. För att denna utveckling ska bli framgångsrik måste hela tiden de 

boende ges möjlighet till delaktighet. 

 

Även invid Saltsjöbanans stationer och vid viktigare busshållsplatser bör det finnas service i form av 

närhandel. Planeringen bör också vara sådan att det är cykel- eller gångavstånd till dessa små service-/ 

mötesplatser.” 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att översiktplanen kapitel 

”Riktlinjer för bostadsförsörjning” ska utgöra kommunens riktlinjer enligt lagen 

(2000:1383) om kommunernas bostadsförsörjningsansvar. 

 

Ärende 

Varje kommun ska ha en aktuell översiktsplan som ger vägledning för beslut om 

användningen av mark- och vattenområden samt om hur den byggda miljön skall utvecklas 

och bevaras. Översiktsplanen består av ett dokument som beskriver kommunens 

utmaningar, mål och stadsbyggnadsstrategier samt grunddragen i mark- och 

vattenanvändningen. Översiktsplanen innehåller även ett avsnitt med riktlinjer för 

bostadsförsörjningen som utgör Nacka kommuns riklinjer enligt lagen om kommuners 
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bostadsförsörjningsansvar. Ett utlåtande har upprättats som redogör för inkomna 

yttranden och de mindre revideringar som gjorts i översiktsplanen. 

 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 april 2012 § 100 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 12 april 2012, reviderad den 3 maj  

Hållbar framtid i Nacka, Översiktsplan för Nacka kommun  

Hållbar framtid i Nacka, Översiktsplanens underlag  

Hållbar framtid i Nacka, Miljö- och hälsokonsekvensbeskrivning  

Hållbar framtid i Nacka, Samrådsredogörelse 

Hållbar framtid i Nacka, Utlåtande 

Länsstyrelsens granskningsyttrande 

Bilaga Hans Peters yrkande 2012-05-15 

 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 april 2012 § 100 

Arbetsutskottet beslutade bordlägga ärendet till sammanträdet den 15 maj i avvaktan på att 

ett fullständigt tjänstemannaförslag föreligger. Arbetsutskottet noterar vidare att alla partier 

uppmanats, vid kommunstyrelsens sammanträde den 23 april, att försöka komma med sina 

eventuella säryrkanden till arbetsutskottets sammanträde med den 15 maj i syfte att 

underlätta för partierna att till kommunstyrelsens behandling den 28 maj kunnat ta ställning 

så att ärendet är så väl förberett som möjligt inför kommunfullmäktiges behandling den 11 

juni. 

 

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade, med instämmande av Jan-Eric Jansson (KD) bifall till förslaget 

med följande justeringar. 

1. Texten justeras vad gäller antalet bostäder i centrala Älta (sidan 67): ”Cirka” byts ut 

till ”Mer än..” avseende 800 bostäder. 

2. Texten justeras vad gäller bilfärjan Bergs Bränsledepå – Frihamnen (sidan 46): 

”…har utretts.” 

3. Texten justeras vad gäller avgränsningen av Skuruparkens naturreservat (sidan 76): 

”Naturreservatsbildning pågår för området.” (resten av meningen stryks.) 

4. Texten justeras vad gäller ”LOKALA CENTRA ÄR VIKTIGA” till att vara: 

”De små lokala centrumen bidrar till Nackas identitet. Det är därför viktigt att i stadsplaneringen skapa 

goda förutsättningar för dessa historiska centra, så att handel och kulturell verksamhet fungerar väl i alla 

kommunens delar, Ektorp, Björknäs, Orminge, Fisksätra, Saltsjöbaden och Älta. Planeringen bör därför 

öppna för fler bostäder runt dessa lokala centra. På det sättet skapas fler mötesplatser, ökas mångfalden 
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och stärks den långsiktiga hållbarheten. För att denna utveckling ska bli framgångsrik måste hela tiden de 

boende ges möjlighet till delaktighet. 

 

Även invid Saltsjöbanans stationer och vid viktigare busshållsplatser bör det finnas service i form av 

närhandel. Planeringen bör också vara sådan att det är cykel- eller gångavstånd till dessa små service-/ 

mötesplatser.” 

 

Hans Peters (C) yrkade bifall till förslaget med följande förändringar, se bilaga under 

rubriken ”Handlingar”, Hans Peters yrkande 2012-05-15. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 

 

Arbetsutskottet avslog Hans Peters ändringsyrkande. 

 

Protokollsanteckningar 

Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet: 

 

”Centerpartiet anser att en avsevärd förbättring har skett av översiktsplanen efter samrådet 

och tack vare alliansens bearbetningar och den parlamentariska arbetsgruppens arbete. Den 

parlamentariska arbetsgruppen tillkom på initiativ av Centerpartiet. Vi tror att den har 

förbättrat processen och i slutändan även resultatet. ” 

 

Majvie Swärd(S) lät anteckna följande till protokollet: 

 

”Socialdemokraterna lämnar ärendet utan eget ställningstagande i Kommunstyrelsens 

arbetsutskott och återkommer med sitt ställningstagande i Kommunstyrelsen.” 

 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet: 

 

”Den prognostiserade befolkningsutvecklingen med en 50 % ökning till år 2030 är ohållbar 

utan en kraftfull satsning på kollektivtrafik, ett välutbyggt nät av moderna gång- och 

cykelbanor och en övrig infrastruktur anpassad därefter. Nacka och hela 

Stockholmsregionen ska trots befolkningsökningen, kontinuerligt fram till 2050 sänka sin 

energiförbrukning och Co2 utsläpp. 

Vi i Miljöpartiet anser att en tillväxttakt om 23000 nya invånare de närmaste 10 åren är mer 

än vad Nacka klarar av för att växa ekologiskt, socialt och ekonomiskt hållbart . Vi tror inte 

att en befolkningsökning större än födelseöverskottet på 7500 och 5000 i positivt flyttnetto 

= 12500 är hållbart under de närmaste tio åren då vi vuxit lite för snabbt och oplanerat de 

senaste tio åren. Även denna ökning kräver stora satsningar på utökad kollektivtrafik och 
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övrig infrastruktur då vi också behöver öka antalet arbetsplatser för att inte sänka 

kommunens självförsörjandegrad. 

När vi vet mer bestämt om när/var/hur kollektivtrafiksatsningarna i Nacka kommer att se 

ut framöver och vad som kommer att hända med t.ex. Bergs Oljehamn kan det vara dags 

att planera för mer befolkningsökning.  

Vi inser att det blir nästintill omöjligt att riva upp beslutet om Kvarnholmsbron då det 

stöds av en klar majoritet av fullmäktiges ledamöter (M och S). Däremot finns det inget 

behov av trafikplats Kvarnholmen då förstudiens beräkningar om trafikökning fram till 

2030 bygger på felaktiga antaganden om en linjär utveckling av privatbilismen i Nacka. 

Detta är ett föråldrat sätt att se på utvecklingen i skuggan av Peak Oil och riksdagens beslut 

om en fossiloberoende fordonsflotta år 2030. 

Vi föreslår att man inte redan nu binder sig för ett alternativ där man konverterar 

Saltsjöbanan till spårväg utan att man tills alla andra alternativ är nogsamt utredda behåller 

och upprustar den som järnväg. 

Vi säger absolut nej till Östlig förbindelse och till Danvikslösen i nuvarande utformning. 

Framtidens transportsätt sätter inte privatbilismen i första rummet och dessa 

trafiklösningar tillhör ett föråldrat tankesätt. Eftersom många Värmdöbor dagligen passerar 

genom Nacka är det viktigt att vi också planerar trafiklösningar tillsammans med dem. 

Kapacitetsstark kollektivtrafik kräver spår och det är viktigt att vi lämnar plats för någon 

form av spårreservat från Skurubron till Värmdö kommungräns.” 

 

- - - - - 
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§ 124 Dnr KFKS 2012/213-219 

Ungdomsboende och studentboende 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen ger planenheten i uppdrag att genomföra inbjudan till intresseanmälan 

för uppförande av studentbostäder och/eller ungdomsbostäder. 

 

Ärende 

Ett projekt för studentboende och/eller ungdomsboende har diskuterats under hösten. 

Inriktningen har varit en eventuell bostadsmässa (Ungbo 2015). Ett stadsbyggnadsforum 

med exploatörer/markägare anordnades 2011-11-20 kring denna fråga. För att få igång 

projektet har kommunen tagit fram tomter och olika typer av krav. En inbjudan planeras, 

där exploatörer/fastighetsägare får en viss tid på sig att lämna intresseanmälan med en 

enkel skiss och en tänkt hyresnivå, varefter option kan ges till de mest intressanta förslagen. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 3 maj 2012 

Inbjudan till intresseanmälan för student/ungdomsbostäder i Nacka kommun 

 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 april 2012 § 119 

Kommunstyrelsen noterade informationen till protokollet. 

Kommunstyrelsen noterar också vikten av att även privata markägare erbjuds möjligheten 

att delta i kommunens initiativ för att få fram ungdomsboende/studentboende. 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 27 mars 2012 § 68 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslog kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen noterar informationen till protokollet. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 
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Protokollsanteckningar 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Miljöpartiet anser att kommunen för att få större rådighet över bostadsmarknaden och, 

för att se till att de student- och ungdomsbostäder som nu planeras inte omvandlas till 

någonting annat, helt eller delvis bygger dessa i egen regi via ett kommunalt eller stiftelseägt 

bostadsbolag.” 

 

- - - - - 
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§ 125 Dnr KFKS 2012/251-214 

Detaljplan för del av fastigheten Älta 38:1i Älta, 

Bollmoragården 4 m. fl. i Tyresö kommun  
 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen ger planenheten i uppdrag att medverka i Tyresö kommuns planprocess 

i syfte att planen ska komma att antas även i Nacka kommun. 

 

Ärende 

Tyresö kommun har startat ett planarbete medelbart söder om Tyresövägen. Planområdet 

gränsar till Nacka kommun. För att få ett rationellt användande av marken och för att 

slippa att ta allt för mycket naturmark i anspråk skulle det vara fördelaktigt att även 

planlägga ett mindre område i Nacka kommun. Miljö- och stadsbyggnadsnämnden 

tillstyrkte planuppdrag 2012-04-25. Genomförandet av planen har inga ekonomiska 

konsekvenser för Nacka kommun. 

 

Handlingar i ärendet 

Planenhetens tjänsteskrivelse den 3 maj 2012 

Tyresö kommuns start – PM för detaljplanen 

Utkast till plankarta från Tyresö kommun  

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 24 april 2012 § 144 

 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 24 april 2012 § 144 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrkte att kommunstyrelsen ger planenheten i 

uppdrag att medverka i Tyresö kommuns planprocess i syfte att planen ska komma att 

antas även i Nacka kommun. 

 

Yrkanden 

Majvie Swärd (S) yrkade, med instämmande av Erik Langby(M), bifall till miljö- och 

stadsbyggnadsnämndens förslag.  
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Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Majvie Swärds yrkande. 

 

Protokollsanteckningar 

Majvie Swärd (s) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Mycket positivt med en samplanering med Tyresö kommun då området ligger intill 

kommungränsen .” 

 

- - - - - 
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§ 126 Dnr KFKS 2012/275-421 

Förslag till åtgärdsprogram för att klara 

miljökvalitetsnormerna för kvävedioxid och PM10 i 

Stockholms län  
Remiss från länsstyrelsen  

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen antar miljöenhetens förslag till yttrande till länsstyrelsen.  

 

Ärende 

Nacka kommun har fått förslag till åtgärdsprogram för luft på remiss av länsstyrelsen 

Remisstiden utgår den 16 maj och kommunen ger därför preliminärt in yttrandet såsom det 

har tillstyrkts av kommunstyrelsens arbetsutskott. Länsstyrelsen har fått i uppdrag av 

regeringen att revidera nuvarande åtgärdsprogram för luftkvalitet för partiklar och 

kvävedioxid som fastställdes av regeringen 2004. Revideringen ska göras tillsammans med 

andra aktörer bland annat kommunerna i länet. Programmet rekommenderar tre olika typer 

av åtgärder. 

1. Åtgärder som kan ge relativt snabb effekt 

2. Åtgärder som syftar till bättre beslutsunderlag  

3. Långsiktiga åtgärder 

 

Det framgår inte av förslaget till åtgärdsprogram vilka åtgärder som är mest 

kostnadseffektiva, varför det är svårt att ha synpunkter på programmet. Vissa åtgärder kan 

ändå tyckas vara självklara och bör därför snarast vidtas för att förbättra luftkvaliteten i 

länet och speciellt i Stockholms innerstad. En begränsning av dubbdäcks-användandet bör 

därför snarast införas, liksom en översyn av trängselskatten. För att minska det privata 

bilåkandet är det också nödvändigt att ständigt förbättra kollektivtrafiken och regelbundet 

genomföra resvaneundersökningar för att konstatera att genomförda åtgärder får avsedd 

effekt. Ytterligare en åtgärd som bör genomföras omgående är att effektivisera 

transportarbetet av varor inom regionen och helst hela landet 

 

Handlingar i ärendet 

Miljöenhetens tjänsteskrivelse den 29 mars 2012 

Förslag till yttrande 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 24 april 2012 § 145 
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Ärendets tidigare behandling 

Beslut i Miljö- och stadsbyggnadsnämnden den 24 april 2012 § 145 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden tillstyrkte miljöenhetens förslag till yttrande till 

länsstyrelsen med det tillägg av följande efter mening fyra i stycke om Kollektivtrafik: ”En 

snabb utbyggnad av tunnelbanan till Nacka är mycket viktig och bör prioriteras högt.” 

Yrkanden 

Hans Peters (C) yrkade, med instämmande av Erik Langby (M) bifall till miljö- och 

stadsbyggnadsnämndens förslag. 

 

Rolf Wasteson (V) yrkade bifall till miljö- och stadsbyggnadsnämndens förslag med 

följande tillägg.”Under avsnittet Trängselskatter i bilagan Förslag till yttrande ska sista 

meningen förlängas med ”och i kranskommunerna.” (Dvs det blir: ”En översyn av 

trängselskatten bör göras i syfte att klara MKN i Stockholms innerstad och i 

kranskommunerna”.)” 

 

Majvie Swärd (S) yrkade följande tillägg. 

”Nytt stycke angående snöröjning önskas enligt följande: 

Användandet av dubbdäck ökade inför årets vintersäsong. Bilisternas erfarenheter av två 

snörika vintrar med undermålig snöröjning är säkert en orsak till detta. Kommunen bör se 

över sina insatser när det gäller snöröjningen.” 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Hans Peters yrkande. 

 

Arbetsutskottet avslog Rolf Wastesons tilläggsyrkande. 

 

Arbetsutskottet avslog Majvie Swärds tilläggsyrkande. 

Protokollsanteckningar 

Majvie Swärd (S) lämnade följande protokollsanteckning: 

 

”Utbyggd kollektivtrafik, fortsatt satsning på infartsparkeringar och översyn av 

hastighetsbegränsningarna är tre viktiga insatser för att få ner spridningen av kvävedioxid 

och partiklar, båda farliga för vår hälsa. 

Ytterligare ett sätt att minska behovet av dubbdäck är att förbättra snöröjningen. Enligt 

rapportering i medierna ökade försäljningen av dubbdäck inför den senaste vintersäsongen. 

Bilisternas erfarenheter av två snörika vintrar med undermålig snöröjning är säkerligen en 

orsak till detta. Jag anser att en bättre och väl prioriterad snöröjning skulle göra fler bilister 

positiva till att byta dubbdäck mot vinterdäck utan dubbar.” 

- - - - - 
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§ 127 KFKS 2012/296-514 

Handlingsplan för parkeringsstrategi för Nacka kommun 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att som inriktningsbeslut anta att 

föreslagen handlingsplan till grund för Nacka kommuns arbete med en parkeringsstrategi, 

med den förändringen att följande mening i den föreslagna handlingsplanens tredje stycke 

tas bort: ”Utformningen av ett säkert trafiksystem kommer att utarbetas parallellt med 

parkeringsstrategin.” 

 

Ärende 

För att komma till rätta med de olika framkomlighets- och parkeringsproblemen som finns 

i Nacka kommun föreslås att en parkeringsstrategi fram. Strategin förslås innehålla en par-

keringspolicy, rekommenderade parkeringstal och hantering av parkeringsreglering. Parker-

ingsstrategins syfte är att ge underlag för arbetet med parkeringsfrågor med avseende på 

framkomlighet, trafiksäkerhet och hållbarhet samt knyta an till kommunens övergripande 

mål och gällande Översiktsplan. För att få klarhet i och beslut om hur processen med par-

keringsstrategins olika delar ska hanteras, redovisas ett förslag till handlingsplan för full-

mäktiges inriktningsbeslut.      

 

Handlingar i ärendet 

Trafikenhetens tjänsteskrivelse den 24 april 2012 

Bilaga, Förslag till Handlingsplan för parkeringsstrategi för Nacka kommun 

 

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade bifall till trafikenhetens förslag med den förändringen att följande 

mening i den föreslagna handlingsplanens tredje stycke tas bort: ”Utformningen av ett 

säkert trafiksystem kommer att utarbetas parallellt med parkeringsstrategin.”  

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 

 

- - - - - 
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§ 128 Dnr KFKS 2012/278-312 

Cykelplan 2012      

Remiss från Stockholms stad 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen beslutar att anta föreslaget yttrande daterat 2012-05-02 från 

trafikenheten. 

 

Ärende 

Nacka kommun har fått en möjlighet att yttra sig över ”Cykelplan 2012” från Stockholms 

stad. I cykelplanen presenteras Stockholms stads ambitioner för cykelplaneringen till 2030. 

Det ska bli enklare och säkrare att cykla med målet att andelen cyklister av det totala antalet 

resor i högtrafik ska öka till minst 15 procent år 2030. För att nå målen framhävs behoven 

av att arbeta med flera olika delområden och inte endast med att skapa en väl fungerande 

cykelinfrastruktur, även om fokus ligger på just detta. I cykelplanen föreslås ett nätverk av 

pendlingsstråk där olika åtgärder föreslås för olika sträckor. Dessa åtgärdsförslag och 

sträckor har prioriterats och de flesta stråk som ligger i direkt anslutning till Nacka har 

klassats som pendlingsstråk och åtgärdsförslagen har fått en hög prioritet. Dessa åtgärder 

och prioriteringar är viktiga för att lyckas öka antalet pendlingscyklister till och från Nacka. 

 

Nacka kommun är i det föreslagna yttrandet överlag positiv till det som tas upp men 

framför ett antal synpunkter. 

 

Handlingar i ärendet 

Trafikenhetens tjänsteskrivelse den 2 maj 2012 

Bilaga: Förslag till Yttrande, Cykelplan 2012 Stockholms stad 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med trafikenhetens förslag till yttrande. 

 

- - - - - 
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§ 129 Dnr KFKS 2011/251-041 

Tertialbokslut 1 2012 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott noterar informationen till protokollet. 

 

Ärende 

Stadsledningskontoret redovisade det ännu inte färdigställda tertialbokslutet för tertial 1 år 

2012. 

Årsprognos för årets resultat för 2012 uppgår till 73 mkr. Årsprognos för 

balanskravsresultatet uppgår till 71 mkr. Detta är en positiv avvikelse med 49 mkr mot 

budget.  

Skatteintäkterna inklusive utjämning överstiger budget med 46 mkr. Detta beror på ett 

förbättrat skatteunderlag, men även på fler invånare än prognostiserat den 1 november 

2011. Detta är en förbättring jämfört med prognosen i mars. Det beror bland annat på att 

den sysselsättningsökning som följer av konjunkturåterhämtningen kommer tidigare än 

föregående bedömningar. Den skattehöjning som beslutades för 2012 på 35 öre motsvarar 

76 mkr.  

Det är sannolikt att Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) tillsammans med de centrala 

arbetstagarparterna kommer att föreslå afa Försäkrings styrelse att återbetala premier för 

Avtalsgruppsjukförsäkringen (ags-kl) och Avgiftsbefrielseförsäkringen avseende år 2008, 

eventuellt även avseende år 2007. Återbetalningen avseende år 2008 är beaktad i 

helårsprognosen för 2012 och skulle för Nackas del innebära en ingångsintäkt på 22 mkr.  

Social- och äldrenämnden avviker positivt med 25 mkr i sin årsprognos. Arbets- och 

företagsnämnden avviker positivt med 5 mkr och Tekniska nämnden med 3,5 mkr.  

 

Störst negativ avvikelse mot budget finns inom Förskola, fritid och skola (FFS) som 

avviker med 30 mkr mot budget. Processen fastighet inom kommunstyrelsen avviker 

negativt med knappt 13 mkr mot budget.  

Reavinster för exploatering beräknas bli 10 mkr lägre än budgeterat.  

 

Total sjukfrånvaro uppgår till 5,7 procent. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet noterade informationen till protokollet. 

- - - - - 
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§ 130 Dnr KFKS 2012/251-041 

Investeringsbeslut och –sammanställning Tekniska 

nämnden 

Beslut 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott lämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 

 

Ärende 

Tekniska nämnden föreslår åtta nya investeringsärenden för sammantaget 14,2 mkr till T1 

2012. Ett antal förstudier förslås bedrivas för att bättre definiera projektens omfattning och 

nytta. Utgifterna för förstudierna kommer att ingå i kommande projekt. I det utskickade 

underlaget fanns ett nionde förslag, om viltstängsel längs Saltsjöbadsleden, som dock 

återremitterades vid tekniska nämndens sammanträde den 14 maj 2012. 

 

Handlingar i ärendet 

Tjänsteskrivelse den 5 maj 2012 

Bil 1A tjskr investering avseende förstudier för projekt inom VA-verket 

Bil 1B nämndbeslut §79 investering VA-verket 

Bil 2A tjskr investering projektering av Kvarnholmsvägen på Finnbodasidan 

Bil 2B tekniskt PM Sweco 

Bil 2C nämndbeslut §86 investering projektering Kvarnholmsvägen 

Bil 3A tjskr Värmdövägens framtida utformning för ett säkert trafikarbete 

Bil 3B nämndbeslut §87 investering förstudie Värmdövägen 

Bil 4A tjskr investering viltstängsel utgår 

Bil 5A tjskr investering åtgärdsplan för friluftslivet – Erstaviks samverkansprojekt 

Bil 5B åtgärdsplan för friluftslivet – Erstaviks samverkansprojekt 

Bil 5C nämndbeslut §84 åtgärdsplan för friluftslivet – Erstaviks samverkansprojekt 

Bil 6A tjskr investering för utbyte av trafiksignalmaterial 2012-2014 

Bil 6B nämndbeslut §89 investering utbyte trafiksignaler 

Bil 7A tjskr medelstilldelning för investering av nya vägmärken 

Bil 7B nämndbeslut §88 investering nya vägmärken 

Bil 8A tjskr investering ersättning av växthus samt renovering av mur Nyckelviken 

Bil 8B ritning nytt växthus Nyckelviken 

Bil 8C bilaga ritning nytt växthus Nyckelviken 

Bil 8D nämndbeslut §81 investering nytt växthus Nyckelviken 
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Bil 9A tjskr Investering tillgänglig park och natur 

Bil 9B nämndbeslut investering tillgänglighet park och natur 

 

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade att ärendet överlämnas till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 

 

Protokollsanteckningar 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Jag anser inte att man ska anslå några pengar för projektering av Kvarnholmsvägen på 

Finnbodasidan innan man har kommit överens om finansieringen med KUAB. En del av 

vägen och Hästholmsbron ägs idag av KUAB och innan man projekterar och beslutar om 

nödvändiga investeringar måste man komma överens om vem som ska betala vad. 

Eftersom projektet redan är så långt framskridet är det märkligt att så redan inte skett. 

Utbyte av kommunens trafiksignaler till modernare energisnålare med lägre 

underhållskostnader är en investering som borde ha gjorts redan för många år sedan då det 

både är en lönsam investering och bidrar till ett bättre klimat. Miljöpartiet har tidigare 

framfört att man bör skilja lönsamma investeringar från ”olönsamma”, då dessa sett ur ett 

livscykelperspektiv inte innebär någon extra kostnad.”  

 

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Vänsterpartiet har i många år klagat på att underlag framför allt för investeringar har varit 

röriga och inte gett en helhetsbild av investeringarna och deras ekonomiska konsekvenser. 

Under senaste halvåret har en förbättring av detta skett men fortfarande kommer 

investeringsbeslut i skvättar och helheten saknas. Nu i samband med tertialbokslut 2 

kommer en mer samlad mängd investeringsärenden. Fortfarande finns det oklarheter i 

underlagen som ställer till förvirring. Särskilt för oss fritidspolitiker som ska läsa in 

materialet på fritid under en några få dagar så är det ett svårgripbart material. Det 

sammanfattande dokumentet delades ut först på sammanträdet. Fortfarande saknas dock 

effekterna av investeringarna på låneskuld och kapitalkostnaderna för investeringarna.” 

 

 

- - - - - 
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§ 131 Dnr KFKS 2011/251-041 

Investeringsbeslut och -sammanställning Fritidsnämnden 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott lämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 

 

Ärende 

Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att anslå 13 miljoner kronor avseende 

verksamhetsanknutna investeringar/nyinvesteringar inom befintliga idrottsanläggningar. 

Orsaken till nämndens förslag är att flera av idrottsanläggningarna nu är ålderstigna, slitna 

och är i stort behov av upprustning. Nyttan av åtgärderna kopplas direkt till utövarna både 

avseende idrottande barn och ungdomar i föreningslivet såväl inom skolornas idrotts- och 

rastverksamhet liksom allmänheten som använder idrottsanläggningarna för familjetid och 

allmän motion (folkhälsoperspektiv). Antalet bokningsbara timmar för föreningar och 

allmänhetens timmar behöver bibehållas då barnkullarna som nu är på väg in i idrottsålder 

har ökat mellan 25-45% jämfört med tidigare år. 

 

Utgifter 13 mkr år 2012-2014 och kostnad år 1efter färdigställande är 1 170 tkr. 

 

Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att anslå 5,5 miljoner kronor avseende 

pågående investering inom Saltsjöbadens idrottsplats. De åtgärder som främst orsakat 

ökade kostnader är bland annat ersättningslokaler för den verksamhet som tidigare bedrevs 

i den befintliga lokalen om 1,5 mkr, utgifter för ny- och omläggning av elkabel till 

Näckenbadet, ökade markschakter, anpassning av marknivåer, stödmurar inom 

idrottsplatsen.  I efterhand noterar både verksamheten och nämnden att de kalkyler som 

nämnden beslutat utifrån och låg till grund för nämndens begäran om ökade budgetanslag i 

juni 2011 avseende detta projekt inte visat sig vara tillräckliga. Fastighetsenheten har därför 

i uppdrag att minimera projektkostnaderna totalt men det är nödvändigt att funktionerna 

för hela idrottsplatsen blir klar och att idrottsplatsen kan nyttjas av alla, att transporterna av 

besökande fordon, arbetsfordon mm blir fungerande. Projektet kan inte avbrytas. 

Parallellt med detta projekt pågår förändring som innebär att en ny konstgräsplan byggs på 

samma plats som den gamla isbanan. Sammantaget innebär byggnationerna att 

tillgängligheten till och användningen av idrottsplatsen kommer att öka vilket är bra då 

behoven av ytor för fritidsaktiviteter är stora och platser för nya idrottsanläggningar är 

mycket begränsade i Saltsjöbaden. 
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Handlingar i ärendet 

Idrotts- och fritidsenhetens tjskr Re-investeringar/nyinvesteringar den 4 maj 2012 

Idrotts- och fritidsenhetens tjskr Förändr av pågående investeringsprojekt den 4 maj 2012 

 

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade att ärendet överlämnas till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 

 

Protokollsanteckningar 

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Vänsterpartiet har i många år klagat på att underlag framför allt för investeringar har varit 

röriga och inte gett en helhetsbild av investeringarna och deras ekonomiska konsekvenser. 

Under senaste halvåret har en förbättring av detta skett men fortfarande kommer 

investeringsbeslut i skvättar och helheten saknas. Nu i samband med tertialbokslut 2 

kommer en mer samlad mängd investeringsärenden. Fortfarande finns det oklarheter i 

underlagen som ställer till förvirring. Särskilt för oss fritidspolitiker som ska läsa in 

materialet på fritid under en några få dagar så är det ett svårgripbart material. Det 

sammanfattande dokumentet delades ut först på sammanträdet. Fortfarande saknas dock 

effekterna av investeringarna på låneskuld och kapitalkostnaderna för investeringarna.” 

 

- - - - - 
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§ 132 Dnr KFKS 2011/251-041 

Investeringsbeslut kartsystem 

Beslut 

Ärendet återremitteras till lantmäterienheten för ytterligare beredning av beslutsunderlaget. 

 

Ärende 

Det interna kartsystemet ”Solen” används av flertalet medarbetare inom processerna miljö- 

och stadsbyggnad, teknik och fastigheter. Lantmäterienheten redovisar att Solen behöver 

bytas ut, dels av prestandaskäl då systemet helt enkelt är för långsamt, dels i princip bara är 

användbart om man befinner sig i stadshuset med nätverkssladden ansluten. 

 

Förväntningarna på ett nytt system är att det ger effektivare handläggningsprocesser vilket 

bidrar till kortare handläggningstider, ger nöjdare medarbetare och att det går att komma åt 

från dator, smartphone eller surfplatta via 3G-uppkoppling.  

 

Handlingar i ärendet 

Lantmäterienhetens tjänsteskrivelse den 12 april 2012. 

 

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade att ärendet skulle återremitteras för ytterligare beredning av 

beslutsunderlaget. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yrkande. 

 

Protokollsanteckningar 

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Vänsterpartiet har i många år klagat på att underlag framför allt för investeringar har varit 

röriga och inte gett en helhetsbild av investeringarna och deras ekonomiska konsekvenser. 

Under senaste halvåret har en förbättring av detta skett men fortfarande kommer 

investeringsbeslut i skvättar och helheten saknas. Nu i samband med tertialbokslut 2 

kommer en mer samlad mängd investeringsärenden. Fortfarande finns det oklarheter i 

underlagen som ställer till förvirring. Särskilt för oss fritidspolitiker som ska läsa in 
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materialet på fritid under en några få dagar så är det ett svårgripbart material. Det 

sammanfattande dokumentet delades ut först på sammanträdet. Fortfarande saknas dock 

effekterna av investeringarna på låneskuld och kapitalkostnaderna för investeringarna.” 

 

- - - - - 

 



 25 (43) 
 Tisdagen den 15 maj 2012 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

 

§ 133 KFKS 2011/ 251 041 

Investeringsbeslut och –sammanställning 

fastighetsprocessen 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott lämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 

 

Ärende 

Ärendet innehåller ett förslag om att kommunfullmäktige ska fatta beslut om att bevilja 31 

mkr att utgöra ram för strategiska markförvärv samt att besluta om utökad ram med 1,5 

mkr för projektet Torehäll, Skurusundsvägen, som är ett ombyggnadsprojekt för att 

tillskapa lägenheter för ensamkommande flyktingbarn. 

 

Handlingar i ärendet 

Fastighetsdirektörens tjänsteskrivelse den 25 april 2012 

Bilaga a Mark förvärv 

Bilaga b Torehall ombyggnad 

 

Yrkande 

Erik Langby (M) yrkade att ärendet överlämnas till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yttrande. 

 

Protokollsanteckningar 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Det är tråkigt att kommunen sålt ut stora delar av sitt fastighetsinnehav under de gångna 

åren för att finansiera den löpande verksamheten. När vi nu är tvungna att köpa fastigheter 

får vi göra det till marknadspris, när vi säljer gör vi det oftast med rabatt till under 

marknadspris.” 

 

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet. 
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”Vänsterpartiet har i många år klagat på att underlag framför allt för investeringar har varit 

röriga och inte gett en helhetsbild av investeringarna och deras ekonomiska konsekvenser. 

Under senaste halvåret har en förbättring av detta skett men fortfarande kommer 

investeringsbeslut i skvättar och helheten saknas. Nu i samband med tertialbokslut 2 

kommer en mer samlad mängd investeringsärenden. Fortfarande finns det oklarheter i 

underlagen som ställer till förvirring. Särskilt för oss fritidspolitiker som ska läsa in 

materialet på fritid under en några få dagar så är det ett svårgripbart material. Det 

sammanfattande dokumentet delades ut först på sammanträdet. Fortfarande saknas dock 

effekterna av investeringarna på låneskuld och kapitalkostnaderna för investeringarna.” 

  

- - - - - 
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§ 134 Dnr KFKS 2011/251-041 

Investeringssammanställning kommunen totalt 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott lämnar ärendet till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 

 

Ärende 

En extra översyn av investeringsredovisning (T3) redovisades i kommunfullmäktige den 16 

april 2012 där kommunens totala prognos för investeringsprojekt omslöt 1 723 mkr i 

nettoutgifter för åren 2012-2015 (exklusive exploatering). Total prognos inklusive 

exploatering uppgick till 2 473 mkr. 

 

Den nya prognosen inklusive förslag på nya investeringar och projekt med förändring som 

föreslås i respektive nämnds ärenden samt ny prognos för exploatering ligger 110 mkr 

högre för perioden 2012-2015 jämfört med prognos vid T3 2011. 

 

Kommunens totala prognos för investeringar omsluter 1 823 mkr i nettoutgifter för åren 

2012-2015 (exklusive exploatering) under förutsättning att investeringsbeslut tas i enlighet 

med underlag från respektive nämnd. Inklusive exploatering blir prognosen 2 583 mkr för 

samma period.  

 

Markenheten föreslår nya projekt på 31,0 mkr. Samtidigt har det skett förändringar i redan 

beslutade projekt för bygg- och förvaltningsenheterna som innebär ökade utgifter med 1,5 

mkr. Tekniska nämnden föreslår nya projekt på 16,8 mkr och i särskilt ärende 18 mkr för 

Fisksätra Pir. VA-verket föreslår utökning av medel med 1,4 mkr. Fritidsnämnden föreslår 

nya projekt på 13,0 mkr och utökning på 5,5 mkr för redan beslutade projekt. 

Lantmäterienheten föreslår nya medel med 5 mkr, vilket dock har återremitterats. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 14 maj 2012 

 

Yrkande 

Erik Langby (M) yrkade att ärendet överlämnas till kommunstyrelsen utan eget 

ställningstagande. 
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Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yttrande. 

 

Protokollsanteckningar 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Återigen ett ärende där handlingarna presenterades vid sittande möte.  

Investeringssammanställningar är någonting som kräver mer tid att sätta sig in i och 

handlingarna borde ha gått ut i förväg. Om det är så att det krävs mer resurser för att 

förbereda ärendena bör dessa tillföras, annars leder det till stora brister i styrning och 

uppföljning.” 

 

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Vänsterpartiet har i många år klagat på att underlag framför allt för investeringar har varit 

röriga och inte gett en helhetsbild av investeringarna och deras ekonomiska konsekvenser. 

Under senaste halvåret har en förbättring av detta skett men fortfarande kommer 

investeringsbeslut i skvättar och helheten saknas. Nu i samband med tertialbokslut 2 

kommer en mer samlad mängd investeringsärenden. Fortfarande finns det oklarheter i 

underlagen som ställer till förvirring. Särskilt för oss fritidspolitiker som ska läsa in 

materialet på fritid under en några få dagar så är det ett svårgripbart material. Det 

sammanfattande dokumentet delades ut först på sammanträdet. Fortfarande saknas dock 

effekterna av investeringarna på låneskuld och kapitalkostnaderna för investeringarna.” 

 

 

- - - - - 
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§ 135 Dnr KFKS 2012/276-040 

Exploateringsredovisning 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fastställa exploateringsredovisningen. 

 

Ärende 

Exploateringsverksamheten omfattar 141 stadsbyggnadsprojekt som tillsammans har syftet 

att ge förutsättningar för fler bostäder och verksamhetslokaler i kommunen. Nya projekt 

tillkommer när positivt planbesked har lämnats. I år väntas 12 projekt avslutas. Det är åtta 

månader sedan senaste budgetjusteringen gjordes i samband med T2 2011. Sammantaget 

för projektportföljen föreslås en budgetändring så att nettokostnaden ökar med 76,3 mkr. 

Kostnadsökningen är störst i projekten Ältabergs verksamhetsområde där budgeten 

föreslås justeras av redovisningstekniska skäl innebärande en nettoförändring om -40 mkr 

och i projektet Älgö där fördyringar till följd av bl a entreprenadkonkurser och vägras ger 

en nettoförändring om -17 mkr. För projektet Ljusskärsberget föreslås en budgetförändring 

om +15 mkr som en följd av att en del av den kommunala marken runt LSS-boendet 

planlagts för enbostadshus. 

 

Handlingar i ärendet 

Exploateringsenhetens tjänsteskrivelse den 5 maj 2012 

Bilaga 1, Projekttabell, alla projekt 

Bilaga 2, Projekttabell, projekt med ny budget 

Bilaga 3, Projektbeskrivning för projekt med ny budget 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med exploateringsenhetens förslag 

 

Protokollsanteckningar 

Sidney Holm lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Här finns det tre stora gökungar som vi i Miljöpartiet har varit emot ända från första 

början. Kvarnholmsförbindelsen, Danvikslösen och Älgö är alla äventyr som slukar alldeles 

på tok för mycket pengar och tränger ut andra mer prioriterade projekt. Miljöskulden i 
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dessa exploateringar blir också orimligt stor. Projektet Älgö är redan i slutfasen och är 

tyvärr inte mycket att göra någonting åt. När det gäller Kvarnholmsförbindelsen och 

Danvikslösen går det fortfarande att få till ekologiskt och ekonomiskt hållbara lösningar 

och, det vilar ett tungt ansvar på den politiska majoriteten i Stadshuset.” 

 

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Vänsterpartiet har i många år klagat på att underlag framför allt för investeringar har varit 

röriga och inte gett en helhetsbild av investeringarna och deras ekonomiska konsekvenser. 

Under senaste halvåret har en förbättring av detta skett men fortfarande kommer 

investeringsbeslut i skvättar och helheten saknas. Nu i samband med tertialbokslut 2 

kommer en mer samlad mängd investeringsärenden. Fortfarande finns det oklarheter i 

underlagen som ställer till förvirring. Särskilt för oss fritidspolitiker som ska läsa in 

materialet på fritid under en några få dagar så är det ett svårgripbart material. Det 

sammanfattande dokumentet delades ut först på sammanträdet. Fortfarande saknas dock 

effekterna av investeringarna på låneskuld och kapitalkostnaderna för investeringarna.” 

 

- - - - - 
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§ 136 Dnr KFKS 2012/241-006 

Sammanträdesdagar 2013 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutar om sammanträdesdagar för egen del enligt stads-

ledningskontorets förslag med den förändringen att föreslaget sammanträde den 14 maj ska 

hållas den 21 maj. Sammanträdena ska börja tidigast klockan 09.00. 

 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen följande beslut. 

 Kommunstyrelsen beslutar om sammanträdesdagar för egen del enligt 

stadsledningskontorets förslag. 

 Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta om sammanträdesdagar 

enligt stadsledningskontorets förslag. 

 

Ärende 

Förslaget om sammanträdesdagar 2013 för kommunstyrelsen, dess arbetsutskott och 

kommunfullmäktige bygger på en grundstruktur med sammanträden för arbetsutskottet var 

tredje vecka och för kommunstyrelsen var sjätte vecka. Justeringar har gjorts för 

lov/helgdagar och för att de grundläggande ekonomiska ärendena ska kunna beredas och 

beslutas i en fungerande ordning. För kommunfullmäktige föreslås åtta sammanträden. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 7 maj 2012. 

 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 april 2012 § 110 

Ärendet återremitterades till stadsledningskontoret för att till sammanträdet den 15 maj ta 

fram ett nytt förslag med ytterligare ett kommunstyrelsesammanträde på våren och ett på 

hösten samt ytterligare ett kommunfullmäktigesammanträde under året. 
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Yrkanden 

Erik Langby(M) yrkade bifall till stadsledningskontorets reviderade förslag till 

sammanträdesdagar med den justeringen att föreslaget sammanträde den 14 maj flyttas till 

den 21 maj. Han yrkade därutöver att sammanträdena ska börja tidigast kl 09.00.  

 

Rolf Wasteson (V) yrkade att sammanträdena ska börja kl 08.30. 

 

Beslutsgång 

Med avslag på Rolf Wastesons yrkande beslutade arbetsutskottet helt i enlighet med Erik 

Langbys yrkanden. 

 

Protokollsanteckningar 

Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Tidpunkten för KSVU och KSAU-möten har under det gångna året varit kl 9 mot tidigare 

år då mötena startade kl 8:30. Under senare tid har KSVU-sammanträdena kommit att bli 

mer riktiga sammanträden (från att tidigare bara varit få och korta formaliteter) och tar 

därmed längre tid. Sammantaget så drar sammanträdena ut på tiden och det blir ofta 

stressat i slutet av mötena för att bli klara före kl 12. För oss som inte har stadshuset som 

arbetsplats utan är fritidspolitiker innebär senareläggningen av sammanträdena att de tar en 

stor del av vår ordinarie arbetsdag. Med en tidigare start på sammanträdena skulle det bli 

enklare att kunna kombinera sammanträdena med ett vanligt arbete. Argumentet att 

mötena ibland ligger morgonen efter kommunfullmäktige är knappast ett rimligt argument, 

alla andra KF-ledamöter som ska till sitt ordinarie arbete morgonen efter KF-sammanträdet 

har knappast möjligheter till sovmorgon. Nog ska vi då orka upp till ett KSVU/KSAU-

sammanträde kl 8:30, särskilt som det ligger på hemmaplan.” 

 

 

- - - - - 
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§ 137 KFKS 2007/266-555 

Konsortialavtal Nacka Pir AB, tillägg och förändringar 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott noterar informationen till protokollet. 

 

Ärende 

Enligt ett konsortialavtal mellan Nacka kommun och Marinberget AB har ett gemensamt 

bolag, Nacka Pir AB, bildats för att utveckla den fastighet som går under benämningen 

Fisksätra Marincenter. Dag Björklund informerade om läget i förhandlingar om ändringar i 

konsortialavtalet. Nacka Pir AB är nu en naturlig part som tomträttshavare och ägare till 

byggnaderna när det handlar om åtaganden enligt kommande detaljplan och hyresavtalet 

med kommunen. Justeringar avser bland annat anpassning till reviderad tidplan med ca ett 

års förskjutning och att kompletterande fastighetsreglering ska ske efter ny detaljplan där 

allmän platsmark ska avskiljas till kommunen och vattenområde tillföras 

tomträttsfastigheten. Vidare förhandlas om tillägg till nuvarande hyresvillkor för att Nacka 

Pir AB ska ta över ombyggnadsprojektet för restaurang och vandrarhem/hotell och har i 

samband med detta framfört önskemål om att förvärva tomträttsfastigheten. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet noterade informationen till protokollet. 

 

- - - - - 
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§ 138 Dnr KFKS 2010/490 

Läxhjälp på fritids 
Motion den10 oktober 2010 av Zakia Mirza (S), och Ola Karlsson (S) 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen föreslå kommunfullmäktige 

fatta följande beslut. 

1. Enligt punkt 1 i Utbildningsnämndens förslag. 

2. Motionen avslås med hänvisning dels tillatt utbildningsnämnden respektive 

kommunfullmäktige inte vill detaljstyra de enskilda skolorna – varken de 

kommunala eller fristående, belägna inom eller utanförkommunen – dels att en 

särskild resursfördelning till just läxhjälp, givet samma budgetram för 

utbildningsnämnden, skulle minska resurserna till den grundläggande 

fritidsverksamheten. Vidare är det så att ettflertal skolor redan idag erbjuder 

läxhjälp efter skoldagens slut. 

Ärende 

I motionen föreslås att Nacka kommuns fritidshem tillförs tillräckliga resurser för att de ska 

kunna erbjuda läxhjälp. Utbildningsnämnden samt även kommunstyrelsen har föreslagit 

kommunfullmäktige att tills vidare lämna motionen utan åtgärd samt notera att 

Utbildningsnämnden hanterar frågan om läxhjälp inom ramen för arbetet med 

likvärdighetsgarantin.  

Arbetet med utveckla likvärdighetsgarantin har lett till att nytt beslut om regler för resurs-

fördelning har fattats av Utbildningsnämnden. Motionen har återremitterats genom beslut i 

kommunfullmäktige. Utbildningsnämnden har utrett de frågor som ställs i återremissen. 

Utbildningsnämnden delar motionärernas uppfattning att läxhjälp är ett bra redskap för att 

eleverna ska nå bra resultat i sina studier. Utbildningsnämnden konstaterar att läxhjälp 

redan idag förekommer på flera skolor, fritidshem och fritidsklubbar, men utformas på 

olika sätt i skolorna. 

 

I och med den nya språkförstärkningen, som fördelas enligt ”Salsamodellen” kommer de 

skolor med många elever med utländsk bakgrund och med föräldrar med ett annat moders-

mål att få en större tilldelning av medel ur den så kallade ”likvärdighetsgarantin” vilket kan 

innebära en förstärkning av antalet pedagoger på fritidshem som kan hjälpa till med läx-

läsningen. Eleven som är i behov av särskilt stöd har ofta en resursperson som också är 

behjälplig med läxläsningen. I dagen samhälle finns också många nya It-lösningar vilka 

underlättar arbetet med läxorna. 
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Utbildningsnämnden beslöt vid sammanträdet i februari 2012 att föreslå kommunfullmäk-

tige att avslå motionen med hänvisning till att en särskild resursfördelning till fritids-

hemmen inte ryms inom ramen för nämndens styr- och resursfördelningssystem. 

Stadsledningskontoret instämmer i utbildningsnämndens förslag. 

 

Handlingar i ärendet 

Kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 april 2012 § 118 

Utbildningsnämnden den 9 februari 2012 § 10 

Kultur- och utbildningsenhetens tjänsteskrivelse den 27 februari 2012 

Kommunfullmäktige den 10 oktober 2111 § 271 

Motion 

 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 24 april 2012 § 118 

Ärendet bordlades. 

Beslut i Utbildningsnämnden den 9 februari 2012 § 8 

1. Utbildningsnämnden föreslog kommunfullmäktige att notera resultatet av 

återremissen. 

2. Utbildningsnämnden föreslog kommunfullmäktige att avslå motionen med 

hänvisning till att en särskild resursfördelning till fritidshemmen inte ryms inom 

ramen för nämndens styrsystem. 

Beslut i kommunfullmäktige den 10 oktober 2011 § 271 

Kommunfullmäktige beslutade, med stöd av reglerna om minoritetsskydd i 5 kap 36 § 

kommunallagen, att återremittera ärendet för att ta fram ett underlag som besvarar följande 

frågor: 
1. Hur många fritidshem har läxhjälp? 
2. Hur stora är barngrupperna? 
3. Hur många vuxna är involverade i dessa verksamheter? Vilken kompetens har dessa 

(till exempel är lärare)? 
4. Vad är en rimlig kostnadsuppskattning för att tillgodose förslagen i motionen? 

 

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade bifall till utbildningsnämndens förslag till beslut. 

 

 Majvie Swärd (S) yrkade, med instämmande av Rolf Wasteson (V), bifall till motionen. 
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Beslutsgång 

Med avslag på Majvie Swärds yrkande beslutade arbetsutskottet i enlighet med Erik 

Langbys yrkande. 

 

Reservationer 

Majvie Swärd (S) reserverade sig mot beslutet. 

 

Protokollsanteckningar 

Majvie Swärd lät anteckna följande till protokollet.  

 

”Majoriteten beslutar att avslå motionen med hänvisning till att en särskild resursfördelning 

till fritidshemmen inte ryms inom ramen för nämnden.  

I allt annat instämmer man i att läxhjälp är bra för barnen - ”Utbildningsnämnden delar 

motionärernas uppfattning att läxhjälp är ett bra redskap för att eleverna ska nå bra resultat 

i sina studier” – och det står också att läxhjälp redan idag förekommer på flera skolor, 

fritidshem och fritidsklubbar. I motionssvaret skriver man att kostnaden för att utöka 

personalresursen på fritidshemmen på de trettiotvå skolorna skulle bli ca 560 000 kronor. 

En droppe i havet om man jämför med vad det kostar för varje elev som inte klarar sin 

skolgång. 

Vi socialdemokrater ser att det är en orättvisa mellan elever i Nackas olika skolor, en del 

har möjlighet att få läxhjälp, andra inte. Motionen handlar om att säkerställa att tillräckliga 

resurser ställs till förfogande, för att utjämna den orättvisan. (Socialdemokraterna la 

dessutom betydligt mer till likvärdighetsresurser i vår budget för 2012.) 

Återigen verkar det som att styrsystemet är viktigare än barnens rätt till adekvat hjälp för att 

klara målen.” 

 

Sidney Holm (MP) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”Det nu utförligare underlag som nu kommit fram efter motionens återremiss från 

fullmäktige gör att vi i Miljöpartiet kommer att stöda motionen när den kommer upp till 

behandling i fullmäktige.” 

 

 

- - - - - 
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§ 139 KFKS 2008/74-265, KFKS 2008/75-265 

 

Gör Ryssbergen till naturreservat 
Motion den 4 februari 2008 av R von Malmborg (MP), C Ståldal (NL) och J Wouters (C) 

Motion den 4 februari 2008 av Gunnel Nyman Gräff (S) och R Wasteson (V)  

 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige förklara de två motionerna färdigbehand-

lade med hänvisning till kommunfullmäktiges beslut om Översiktsplan 2012. 

 

Ärende 

Ärendet omfattar två motioner, en från företrädare för Miljöpartiet, Nackalistan och 

Centerpartiet, och en från företrädare för Socialdemokraterna och Vänsterpartiet. Båda 

utmynnar i förslag om att göra Ryssbergen till naturreservat. 

 

I Översiktsplan 2012 anges att större delen av området som kallas Ryssbergen planeras bli 

naturreservat.  Med hänvisning till detta föreslås att motionerna anses färdigbehandlade. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 25 april 2012 

Motion den 4 februari 2008 av R von Malmborg (MP), C Ståldal (NL) och J Wouters (C) 

Motion den 4 februari 2008 av Gunnel Nyman Gräff (S) och R Wasteson (V)  

 

Yrkanden 

Rolf Wasteson (V) yrkade, med instämmande av Majvie Swärd (S), bifall till förslagen i 

motionerna. 

 

Beslutsgång 

Med avslag på Rolf  Wastesons yrkande beslutade arbetsutskottet i enlighet 

stadsledningskontorets förslag. 
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Reservationer 

Rolf Wasteson (V) och Majvie Swärd (S) reserverade sig mot beslutet och ingav följande.  

 

”I förslaget till översiktsplan nämns att Ryssbergen bör göras till naturreservat. Ännu är 

dock inte översiktsplanen antagen, dessutom är den inte ett bindande beslut. Därför anser 

jag att motionen borde ha bifallits och inte bara noterats som slutbehandlad.” 

 

Protokollsanteckning 

Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”I majoritetsprogrammet för 2011-2014 framgår det att större delen av naturområdet 

Ryssbergen ska göras till naturreservat. Det framgår även i förslaget till ny Översiktsplan 

för Nacka. Tyvärr riskerar reservatet att bli till ytan rätt litet pga utbyggnaden av den sk. 

Kvarnholmsförbindelsen och den planerade påfarten på Värmdöleden in mot Stockholm. 

Centerpartiet beklagar det.” 

 

- - - - - 
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§ 140 KFKS 2007/447-210 

Expansionstakten i Nacka 
Motion den 28 maj 2007 av Johan Wouters och Ingmar Sahlgren (C) 

 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige förklara motionen färdigbehandlad med 

hänvisning till kommunfullmäktiges antagande av Översiktsplan 2012. 

 

Ärende 

Motionärerna föreslår att kommunfullmäktige ska ge kommunens planerare i uppdrag att ta 

fram en reviderad plan för en lägre årlig bostadsproduktion och därmed även en reviderad 

befolkningsprognos. Sammantaget menar de att kommunen och dess invånare skulle må 

bra av att expansionen avtog en hel del. De anför att den kommunala servicen skulle 

komma ikapp och grönområden och grönytor sparas för framtiden samt att det inte skulle 

bli samma ökande tryck på vägnätet och andra gemensamhetsanläggningar. 

 

Handläggningen av motionen har tidigare avvaktats för att förslagen skulle behandlas i 

samband med samrådsförslag till RUFS 2010. Med hänvisning till att kommunfullmäktige 

nu ska ta ställning till Översiktsplan 2012, som omfattar de frågeställningar som förslagen i 

motionen behandlar föreslås att motionen kan anses färdigbehandlad med hänvisning till 

beslutet om översiktsplan. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 25 april 2012 

Motion expansionstakten 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 

 

Protokollsanteckningar 

Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet. 

 

”De frågor som tas upp i motionen behandlas i det förslag till Översiktsplan som 

behandlas i kommunfullmäktige 11 juni 2012.  



 40 (43) 
 Tisdagen den 15 maj 2012 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

 

Generellt bör Nacka kommun minska taken i utbyggnaden av nya bostäder. Dock ska 

möjligheten som T-banans utbyggnad skapar i stråket från gränsen mot Stockholm och 

fram till Nacka Forum tas tillvara för en tätare bebyggelse med högt kvalitativt innehåll, tex. 

liknade Hammarby sjöstad och Södermalm. I andra delar av kommunen bör inga nya större 

bostadsområden byggas utöver de som redan är under uppförande eller där planarbete 

redan inletts. Tillkommande bostadsbebyggelse kan dock vitalisera de mindre lokala 

centrumanläggningarna i kommunen. 

 

En alltför snabb utbyggnadstakt gör att kommunen inte hinner få fram service i form av 

förskolor, skolor och trafiklösningar i den takt som krävs. Lägre exploatering innebär också 

en mindre belastning på kommunens ekonomi.” 

 

- - - - - 
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 Tisdagen den 15 maj 2012 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

 

§ 141 KFKS 2009/335-252 

Aktiv markpolitik 
Motion den 15 juni 2009 av Jonas Skiöld och Kaj Nyman (S) 

 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut 

Motionen anses färdigbehandlad med hänvisning till antagandet av Översiktsplan 2012 och 

beslutet att översiktplanens kapitel ”Riktlinjer för bostadsförsörjning” ska utgöra kommu-

nens riktlinjer enligt lagen om kommunernas bostadsförsörjningsansvar. 

 

Ärende 

Motionärerna vill att Nacka kommun ska stimulera att det byggs fler hyresrätter. 

Arbetsutskottet föreslår att motionen kan anses färdigbehandlad med hänvisning till att det 

i det kapitel i den föreslagna översiktsplanen som också ska vara riktlinjer enligt lagen om 

försörjningsansvar, anges att det i Nacka ska finnas en blandning av upplåtelseformer och 

att samtliga upplåtelseformer ska finnas i nyproduktion. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 25 april 2012 

Motion, aktiv markpolitik 

Yrkanden 

Majvie Swärd (S) yrkade bifall till motione med instämmande av Rolf Wasteson (V) 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 

Arbetsutskottet avslog Majvie Swärds yrkande. 

 

Protokollsanteckningar 

Majvie Swärd (s) lät anteckna följande till protokollet: 

”Man har visserligen tagit upp detta i översiktsplanen men vi anser att det behöver vara 

ännu skarpare då är oerhört viktigt att det byggs fler hyresrätter i kommunen.” 

 

- - - - - 



 42 (43) 
 Tisdagen den 15 maj 2012 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

 

§ 142 KFKS 2007/905-214 

Förlängning av processtid för Danvikslösen 
Motion den 15 december 2007 av Christina Ståldal (NL) 

 

Beslut 

Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen fatta följande beslut. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta att motionen anses färdigbehandlad 

med hänvisning till att det inte pågår något arbete kring Danvikslösen. 

 

Ärende 

Christina Ståldal föreslog i motionen sammanfattningsvis att ytterligare utredningar skulle 

göras kring projektet Danvikslösen och att kommunen skulle avvakta med att fatta beslut. 

Kommunstyrelsen beslutade den 2 juni 2008, § 115, att förslagen i motionen skulle 

behandlas i samband med principöverenskommelse Danvikslösen. Det ärendet åter-

remitterades samma dag för att se över kostnadsbedömningen vad gäller spårutbyggnad. 

Någon ny principöverenskommelse har inte tecknats och de berörda parterna bedömer att 

det under överskådlig framtid inte är aktuellt att arbeta vidare med projektet. 

Arbetsutskottet föreslår att motionen ska anses färdigbehandlad med hänvisning till att det 

inte pågår något arbete kring Danvikslösen. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 7 maj 2012 

Motion, processtid Danvikslösen 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med stadsledningskontorets förslag. 

Protokollsanteckningar 

Hans Peters (C) lät anteckna följande till protokollet. 

 

Projektet Danvikslösen är idag vilande. Överenskommelsen med Stockholms stad och 

landstinget träffades i en annan tid när andra förutsättningar gällde, dvs före den stora 

finanskrisen 2008. Projektet är idag inte möjligt att genomföra utan mycket stora kostnader 

för Nacka kommun och dess skattebetalare. Därför borde Danvikslösen tas bort från 

kommunens lista över exploateringsärenden. Om åtgärder ska vidtas för att öka 

framkomligheten vid Henriksdal i framtiden bör projektet byta både namn och omfattning. 

- - - - - 
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 Tisdagen den 15 maj 2012 
 
 SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

 Kommunstyrelsens arbetsutskott 

Ordförandes signatur Justerandes signatur 
 
 
 
 

Utdragsbestyrkande 

 

 

§ 143 KFKS 2007/241-008 

Stadsnät i Nacka 
Motion den 5 mars 2007 av Martin Ingels (FP) 

 

Beslut 

Ärendet bordläggs. 

 

Ärende 

Motionären vill att kommunen ska ta initiativ för att säkerställa utbyggnad av ett stadsnät i 

Nacka. Ett förslag till beslut har lagts fram för kommunfullmäktige som återremitterade 

ärendet med stöd av reglerna om minoritetsskydd och ärendet har därefter bordlagts i 

kommunstyrelsen. Mycket vatten har flutit sedan motionen lades och förslagen återspeglar 

inte längre utvecklingen av bredbandig datakommunikation, varför stadsledningskontoret 

föreslår att motionen inte ska föranleda några vidare åtgärder, men redovisar att det inom 

stadsledningskontoret pågår ett arbete att ta fram olika handlingsinriktningar som kan ligga 

till grund för såväl en övergripande strategi i frågan som att konkret lösa delar av den 

problembild som idag föreligger runt bredbandsfrågan i Nacka. 

 

Handlingar i ärendet 

Stadsledningskontorets tjänsteskrivelse den 7 maj 2012 

Motion, stadsnät 

Yrkanden 

Erik Langby (M) yrkade att ärendet skulle bordläggas. 

 

Beslutsgång 

Arbetsutskottet beslutade i enlighet med Erik Langbys yttrande. 

 
- - - - - 
 


